

奔向现代化 ——芙蓉国里尽朝晖

着力推进农业现代化,从农业大市迈向农业强市,“鱼米之乡”迎来精彩嬗变——

常德,沅澧大地“丰”景如画

湖南日报全媒体记者 李杰



10月2日,澧县澧南镇彭坪村晚稻喜丰收,田间收割忙。

金秋,沅澧大地稻香弥漫。

常德自古盛产水稻、鱼虾等物产,是全国重要的优质农产品生产基地。近年来,常德着力推进农业现代化,“鱼米之乡”迎来精彩嬗变。

科技兴农——

智慧农业方兴未艾

澧县城头山镇群乐村千亩水稻示范种植基地,黄澄澄的稻穗颗粒饱满。收割机在稻田里来回穿梭,金黄的稻穗被卷入机舱,经过脱粒后,稻谷通过自动化管道,输送到运粮车上。

“我今年种植50亩稻田,亩产量700公斤左右,预计收入8万多元。”群乐村种粮大户周尚清脸上洋溢着丰收的喜悦。

城头山镇依托锦绣千村农业专业合作社,实现水稻种植全程机械化。合作社负责人余昌雄介绍,智能育秧工厂安装气象、水情、虫害等测报仪器,能准确地将苗床温度、湿度、用肥等数据,实时传输至智慧农业系统,精准控温控湿、施肥施药,实现智能育秧,相比传统方法育秧,人工节省一半以上。今年,该合作社完成社会化育秧、稻田托管超20万亩。

近年来,澧县不断加大农业机械创新机具、新技术推广力度,从育秧、插秧、施肥到收割、烘干等各个工序实行全程机械化,极大提升全县农作物耕种收综合机械化率。为了帮助村民稳定增收,澧县引导合作社与村民签订合同,有效解决秸秆回收、粮食晾晒及销售等难题。

汉寿县是全国蔬菜生产重点县,蔬菜播种面积45.2万亩,蔬菜总产量200万吨,综合产值60.15亿元。近年来,汉寿县致力科技赋能蔬菜产业发展,助力农民增收致富。该县永鑫蔬菜种植专业合作社理事长何勇进告诉记者,该合作社土地深耕、开沟、起垄、播种、覆膜、移栽、植保等环节都实现机械化作业,节约生产成本30%左右。

石门县湘九红农业科技有限公司柑橘标准化生产基地,橘树苗享受着科技创新带来的“福利”。肥水一体化的地下灌溉系统集蓄水、动力、过滤、输送等功能于一身,可根据系统监测到的土壤温度、湿度,精确地给橘树苗浇水、施肥。

◀(上接1版①)

南湖流域经生态治理,实现南湖主湖、麦子港、南湖水系上游等7个控制断面地表Ⅲ类水质达标率超90%,民宿、水上光影秀、夜市等旅游新业态相继涌现;

东凤湖水质由劣V类提高到IV类,市民绕道的“臭水池”变成水清岸绿的生态公园……

从乡村到城市、从工业到旅游业,岳阳生态底色越来越厚,山水人城和谐新画卷徐徐展开。

点“绿”成金,生态文旅IP频频出圈

4月,2024岳阳马拉松暨全国半程马拉松锦标赛在君山区鸣枪开赛。超万名跑者,从“守护好一江碧水”展陈馆出发,奔驰在“最美江湖岸线”赛道。

江豚湾、体育生态公园、麋鹿苑景区、水上欢乐世界等景点串珠成链,42.195公里的赛道,一步一景。

此次赛事共吸引游客与跑者约9万人次,君山区酒店餐馆爆满,六门闸风干鱼等特色产品销量大增,带动综合经济效益6000余万元。

这是岳阳以生态文旅IP引爆经济增长的生动实践。

岳阳市委常委、市委宣传部部长刘启峰介绍,岳阳将文体旅游纳入该市“1+3+X”现代化产业体系中的“三大优势产业”加以推进,打造“大江大湖大岳阳”文旅IP,把好风景讲出好故事,把好故事做成好产品,把好产品做成好“赛道”。

在第二届“天下洞庭·芦苇艺术季”期间,22位艺术家以芦苇为材料,以“自然、艺术、环保”为主旨,创作出各具特色的芦苇作品,在18万平方芦苇荡中,展示洞庭湖生态艺术之美。

第二届芦苇艺术季是岳阳市“洞庭渔火季”系列活动之一。

作为岳阳精心打造的节会品牌,“洞庭渔火

季”以“春之约”“夏之夜”“秋之韵”“冬之味”为每季主题,做到“季季有主题、月月有活动、场场有亮点”,全面激活文旅消费。

在文旅项目上,岳阳加快建成“守护好一江碧水”生态文化公园、汨罗江旅游度假区、洞庭南路历史文化街区等重大项目,擦亮旅游胜地“金字招牌”。

依托日渐完善的旅游基础设施,大力发展战略旅游、乡村旅游、工业旅游等美丽经济,培育文旅新业态,加快开发水上游乐体验、湖岸旅游观光,串联岳阳楼、君山岛、岳州关、三江口、江豚湾等景点,打造“湖湘客厅”,展现江湖魅力。

岳阳各县(市、区)挖掘本土优势资源,洞庭湖国际观鸟节、中国(岳阳)野生荷花旅游节、天岳幕阜山“向云端”露营音乐节、南湖国际帆船赛等生态文旅IP层出不穷。

中国十大秀美之城、中国最具文化魅力旅游名城、中国最美绿水青山旅游名城等荣誉纷至沓来。

国庆假期第一天,岳阳纳入统计的27家旅游景区监测单位,接待游客21.5万人次,同比增长17.77%。

构建转化平台体系,山川草木“有度可量”

实现绿水青山价值,“度量”是最难环节。

2021年7月,平江县被确定为生态产品价值实现市级试点县。该县与中国科学院生态环境研究中心签订《关于智力支持平江县开展生态产品价值核算与实现探索的框架协议》,开展生态产品价值核算与实现探索的框架协议,开展生态产品价值核算与实现探索的框架协议。

经测算,2020至2023年,通过欧美黑杨清理、本地物种种植、小微湿地开凿和疏通等湿地修复行为,君山辖区内洞庭湖和长江沿岸累计增加38149吨碳汇。登记签发后,生态保护和修复相关工程产生的生态收益将转换为可进行价值交易的碳汇产品。

今年初,全国温室气体自愿减排交易市场启动,岳阳林纸股份有限公司作为湖南唯一受邀企业参与交易。该公司旗下诚通碳汇经营管理(湖南)有限责任公司购买5000吨碳汇,作为岳阳林纸碳中和产品的关键减排量指标储备,用以抵消生产过程中的碳排放量。

岳阳林纸撕下“造纸业高耗水、高排放”的传统标签,深耕碳汇全产业链,签订3844万亩林地、306万亩农田碳汇开发合同,助力岳阳探索生态产品价值实现路径。

未来,清新的空气、丰富的林木、宜人的气候都能“明码标价”。生态高颜值和经济高价值相得益彰,为岳阳高质量发展写下生动注脚。

国庆假期首日全国铁路发送旅客超2100万人次

创单日历史新高

据新华社北京10月2日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10月1日,全国铁路发送旅客2144.8万人次,创单日旅客发送量历史新高,运输安全平稳有序。

10月2日,全国铁路预计发送旅客1820万人次,安排加开旅客列车1028列。

夜空当画板,安全为底色

湖南日报全媒体评论员 周泽中

三湘时评

今年国庆假期,作为长沙乃至湖南吸引游客的重头戏——橘子洲头烟花秀仍然没有上演。但就全省客流量以及游客人均消费而言,相较中秋假期有显著提升,足见长假消费潜力之盛。

其实,作为长沙的城市招牌之一,烟花并没有“消失不见”。橘子洲头烟火秀“失约”,无不乎安全、环保等问题,这不难理解,毕竟每一次燃放动辄以十万计的人潮实在过于“汹涌”,也不利于全域旅游的发展。但这并不等于长沙就此丢掉这块“金字招牌”,今年国庆假期,铜官窑、大王山、方特乃至浏阳天空剧场等长沙周边地区都将上演璀璨夺目的烟火秀,为各地游客朋友献上一场又一场“视觉盛宴”。

释放客流红利,做大做强全域旅游。烟花以夜空为画板,描绘出城市的繁华与浪漫,以此为引力发展全域旅游大有可为。为此,各燃放景区要树牢底线思维,增强安全意识,排查消防、电

力、道路等安全隐患。同时,增加通行班车,打通各个景区之间、景区与市区之间的交通循环,让慕名而来的游客都能准时准点地一睹“一河诗画,满城烟花”的文旅名片。更重要的是,强化旅游服务保障,以更加完善成熟的旅游产品增强游客体验感和满意度,实现旅游服务品质化、旅游治理现代化、旅游效益最大化。

拧紧“安全阀”,快乐不设限。烟花燃放起来固然“美丽动人”,但它毕竟是易燃易爆物品,对于烟花爆竹的日常管理,必须万分小心。通过加强安全培训、消除超量存放等风险隐患;全面加强烟花爆竹安全监管,确保烟花爆竹经营安全;持续实施数字化改造,在前端实现“人药分离”“人机分离”,提高产品的安全性和质量效益,推动整个行业向着更加绿色、安全、可持续的方向发展。

夜空当画板,安全为底色。每一个燃放烟花的牵目瞬间,都应该是建立在严格规范和科学管理基础上。唯有如此,这份美丽才能长久地驻留在我心间。

打造世界知名山地文化旅游目的地

雪峰山旅游联盟成立

湖南日报10月2日讯(全媒体记者 李夏涛

周紫云)9月29日,雪峰山旅游联盟成立大会暨文旅产业投融资大会在怀化举行。湖南旅游集团、怀化市、邵阳市、益阳市、娄底市签订协议,成立雪峰山旅游联盟,共同推进雪峰山区域旅游一体化发展,着力打造世界知名山地文化

旅游目的地。

雪峰山旅游联盟发布宣言,共同推进区域旅游一体化发展,共同培塑雪峰山国际旅游品牌,共同拓展境内外旅游客源市场,共同优化雪峰山旅游市场环境,共同推进雪峰山旅游融合发展。推出“英雄雪峰”抗战文化旅游、“云上花

瑶”山地度假游、“生态丹霞”山水休闲游、“红色记忆”红色文化研学游、“古城商道”商道文化休闲游、“沅江秀水”人文山水游、“神韵梅山”文化游、“资水画廊”生态文化旅游游等8条精品线路。当天,环雪峰山区域的怀化、邵阳、娄底、益阳4市共签约文旅产业建设项目24个,总投资额超60亿元。

湖南省委、省政府确定雪峰山为我省第五大旅游板块,发布《雪峰山文化和旅游发展规划》。专家介绍,雪峰山最大的比较优势在于高台地+山地森林资源丰富,具有良好的打造世界级旅游目的地的资源禀赋和文化基础。

串联起大湘西生态旅游精品资源 湖南世界奇观生态旅游线路获推荐

湖南日报10月2日讯(全媒体记者 彭雅惠)

9月30日,省林业局发布消息,国庆前夕,国家林草局推出14条特色生态旅游线路。其中,湖

南世界奇观生态旅游线路上榜。

“湖南世界奇观生态旅游线路”北起武陵源世界自然遗产,沿线串联老司城世界文化遗产、芙蓉镇、红石林国家地质公园、吕洞山风景名胜区、国家5A级旅游景区十八洞村、矮寨国家森林公园、国家5A级旅游景区凤凰古城—

南华山风景名胜区,南至万佛山—侗寨风景名胜区,涉及1处世界自然遗产、1处世界文化遗产和5处自然保护区。

省林业局介绍,这条生态旅游线路依托张吉怀高铁、黔张常铁路、张花高速、包茂高速等交通干线,串联起大湘西地区世界自然文化遗产、自然保护地等世界级生态旅游精品资源,是以森林旅游、山水观光、民族文化体验、世界遗产浏览为主要特色的生态旅游线路。

◀(上接1版②)

张家界向世界展示山地户外旅游资源优势,提升了体育+旅游的影响力和美誉度。武陵源核心景区获国家体育旅游示范基地,桑植落户国家队思想政治教育培训基地,武陵源核心景区、天门山

景区等6条体育旅游精品线路进入国家体育总局数据库。张家界将加快推动体育与旅游深度融合,打造“跟着赛事去旅行”特色品牌,将张家界打造成国际一流户外运动名城、世界一流体育旅游目的地,为中外游客提供更加丰富、多元的体验。

◀(紧接1版③)10月1日起,湖南将8个辅助生殖类

医疗服务项目统一纳入全省基金支付范围,并明确项目实行单行支付政策,推动辅助生殖进入“医保时代”,这也是湖南新时代全面深化改革“为人民谋利、为民生解忧”的生动写照。实践充分证明:要将进一步全面深化改革开放持续推

进下去,就应在一次次问计于民中找到破题的关键,将人民群众的意愿与热情汇聚成中国式现代化建设的合力。

让人民幸福生活,从来不是一句口号,而是我们心中的信仰、脚下的行动。锚定进一步全面深化改革开放的总目标,把牢进一步全面深化改革“坚持人民至上”的价值取向,实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益,必能在党心民意的共鸣中推动谱写中国式现代化湖南篇章。

债权转让公告与债务催收通知

衡阳鑫剑重机设备制造有限公司、刘子强、赵菲、刘昱、杨君、肖启信、贺晓飞、宋建波、刘慧、戴芳、罗方兰、李晓斌:

根据相关法律规定以及债权人长沙谷励贸易有限公司与债权受让人湖南睿雁科技有限公司签订的《债权转让协议》,债权人长沙谷励贸易有限公司已将享有的经衡阳市石鼓区人民法院(2020)湘0407民初134号民事判决书确认的,对衡阳鑫剑重机设备制造有限公司、刘子强、赵菲、刘昱、杨君、肖启信、贺晓飞、宋建波、刘慧、戴芳、罗方兰、李晓斌的全部债权,转让给了湖南睿雁科技有限公司。请自本公告之日起向受让方湖南睿雁科技有限公司履行还款义务。

特此公告

债权转让方:长沙谷励贸易有限公司
债权受让方:湖南睿雁科技有限公司
2024年10月3日